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VERBALE N. 85 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 27 LUGLIO 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno ventisette del mese di luglio si è adunato, in seduta ordinaria, giusto 

avviso del Presidente prot. n. 74/2020 SCRIRC1 del 01/07/2020, il Consiglio della I Circoscrizione 

in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il 

luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in 

Piazza Giulio Cesare n. 52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Vice-Presidente della Prima Circoscrizione Nicolao Antonio. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, esperto amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale, è presente il Coll. Prof. Amm.vo della I Circoscrizione Salvatore 

Rocco.  

Alle ore 09,33 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Nicolao Antonio (Vice-Presidente); 

2) Imperiale Salvatore (Consigliere); 

3) Pitarresi Maria (Consigliere); 

4) Randazzo Giuseppe (Consigliere); 

5) Valenti Antonino (Consigliere); 

6) Venturella Tiziana (Consigliere); 

7) Vetrano Francesca (Consigliere). 

Il totale dei presenti è pari a sette. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta.  
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Nicolao (Presidente f.f.): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri Pitarresi, 

Randazzo e Valenti. Alle ore 9.35 l’aula approva la nomina degli scrutatori per appello nominale 

all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 9.41 entra il Cons. Sorci. 

Nicolao (Presidente f.f.): Chiede al Segretario di dare lettura del successivo verbale da approvare, 

ovvero il verbale n. 83 della seduta del 23/07/2020. Al termine della lettura pone in votazione il 

verbale per appello nominale. Alle ore 9.51 il verbale è approvato col voto unanime dei presenti (n. 

8 presenti). Il Presidente f.f. chiede quindi di procedere con la successiva mozione all’o.d.g. ovvero 

la n. 31 non posta in discussione la seduta precedente in quanto la copia agli atti non era leggibile. 

Pitarresi (Consigliere): presenta a video il documento e dà lettura della mozione n. 31 agli atti 

ispettivi dell’o.d.g. a firma della stessa avente ad oggetto: “Attivazione di progetti utili, per 

l’impiego dei percettori del reddito di Cittadinanza, da supporto al rilancio economico della nostra 

città” ed illustra i motivi per cui la stessa è meritevole di approvazione da parte dell’aula. 

Imperiale (Consigliere): considerato che la mozione presentata a video non riporta il numero della 

mozione e del protocollo, ritiene che la stessa non possa essere oggetto di approvazione. 

Nicolao (Presidente f.f.): chiede alla parte amministrativa di dare il proprio parere in merito e di 

verificare l’acquisizione agli atti della mozione in argomento. 

Il Segretario non trovandosi fisicamente in ufficio è impossibilitato ad effettuare la verifica sul 

documento, ma ritiene che se è stato acquisito agli atti in modo illeggibile non può essere oggetto di 

deliberazione. 

Il Coll. Prof. Amm.vo Rocco conferma che il documento agli atti d’ufficio debitamente numerato e 

protocollato, è identico al testo presentato a video dalla Cons. Pitarresi. 

Stante la superiore affermazione si continua nella discussione della mozione. 

Sorci (Consigliere): considerato che la copia presentata è conforme agli atti di ufficio ritiene che la 

stessa possa essere oggetto di discussione e deliberazione. 

Valenti (Consigliere): è d’accordo con la Pitarresi e aggiunge che i percettori possano rimanere a 

lavorare a tempo indeterminato; 

Venturella (Consigliere): è d’accordo con la mozione ma non è d’accordo con Valenti; 

Nicolao (Presidente f.f.): precisa come da mozioni precedenti presentate anche dal cons. Imperiale 

che i percettori di RdC vengono inseriti in progetti di pubblica utilità; 

Pitarresi (Consigliere): sottolinea come attivare tali progetti è di notevole importanza anche per la 

nostra città, soprattutto in un periodo di emergenza sanitaria, in quanto sono attività di supporto e 

integrazione a quelle ordinariamente svolte dai comuni. Tra l’altro l’amministrazione comunale 

soffre delle riduzioni di personale. Gli ambiti sono diversi culturale, artistico, sociale, formativo, 



pag. 3 
 

ambientale e tutela dei beni comuni. Sono risorse, che non devono andare sprecate alla nostra città e 

non si possono lasciare le famiglie che aspettano e hanno bisogno disattese. 

Il Segretario alle ore 10.18 interrompe l’intervento della Cons. Pitarresi per comunicare al 

Presidente di essersi accorto che la registrazione non era attiva e di avere appena iniziato una nuova 

registrazione. Il Segretario precisa a verbale di avere dato inizio alla registrazione poco prima 

dell’appello delle ore 9.33 e di avere dato avviso al Presidente ed al Consesso ma, per evidenti 

ragioni tecniche non imputabili, la stessa non è proseguita e non ha prodotto alcun video registrato. 

Nicolao (Presidente f.f.): prende atto delle superiori dichiarazioni del Segretario e lo invita a 

procedere nuovamente all’appello nominale. Alle ore 10.20 sono presenti Nicolao Antonio 

(Presidente f.f.), Imperiale Salvatore (Consigliere),  Pitarresi Maria (Consigliere), Randazzo 

Giuseppe (Consigliere) Sorci Salvatore (Consigliere), Valenti Antonino (Consigliere), Venturella 

Tiziana (Consigliere) e Vetrano Francesca (Consigliere). Preso atto che la composizione del 

Consesso è immutata rispetto alla votazione delle ore 9.51, e gli scrutatori Conss. Pitarresi, 

Randazzo e Valenti sono gli stessi, invita la Cons. Pitarresi a riprendere sinteticamente l’intervento 

sulla mozione 31 in esame. 

Pitarresi (Consigliere): invita tutto il Consiglio a sollecitare i progetti utili affinché partano al più 

presto perché anche prima della sospensione per l’emergenza sanitaria da Covid non partivano e le 

famiglie ne hanno bisogno. 

Nicolao (Presidente f.f.): pone in votazione la mozione, invitando la parte amministrativa, qualora 

la mozione venga approvata, di inviarla agli indirizzi indicati in calce alla mozione stessa, e di 

invitare contestualmente tutte le mozioni approvate da questo Consiglio che trattano lo stesso 

argomento. Alle ore 10.23 la mozione 31 è approvata con voto unanime dei presenti. Il Presidente, 

atteso che sin dall’inizio della video conferenza vi è un disturbo all’audio, sospende i lavori per 10 

minuti. Alle ore 10.41 riprendono i lavori d’aula, all’appello nominale sono presenti 5 consiglieri 

(Nicolao, Imperiale, Pitarresi, Randazzo, Valenti) attesa la mancanza del numero legale il 

Presidente rinvia i lavori d’aula di 60 minuti. Alle ore 11.46 si procede nuovamente all’appello, 

sono presenti 3 Consiglieri (Nicolao, Valenti, Vetrano), attesa la mancanza del numero legale il 

Presidente dichiara definitivamente chiusi i lavori d’aula. 

 

            IL SEGRETARIO          IL PRESIDENTE 
Dott. Marco Conigliaro                Nicolao Antonio                                                                                                 
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